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CÓPIA AUTÊNTICA 
 

                  Ata da 17ª Sessão Ordinária realizada pela Câmara Municipal de Ibipitanga, 

Estado da Bahia, referente ao 1º Período Legislativo do ano de 2025. 

             Em 10 de junho de 2025. 

 

                      Aos dez (10) dias do mês de junho (06) do ano de dois mil e vinte e cinco 

(2025), no recinto da Câmara Municipal de Ibipitanga, Estado da Bahia, precisamente às 

19:00h, após assinarem o livro de ponto e responderem a chamada nominal proferida por 

Edilson Novais Santos 1º Secretário, foram constatadas as presenças dos Srs. 

Parlamentares: 01- João Caitano de Carvalho; 02- Edilson Novais Santos; 03- Diozino 

Cardoso de Souza; 04- Robinson José de Oliveira; 05- Antônio de Oliveira Cardoso; 06- Maria 

Laurinda Gomes; 07- Liobinio Coimbra de Oliveira Neto; 08- Derly Mendes de Pina. O Sr. 

Presidente Liobinio Coimbra de Oliveira Neto declarou aberta a presente Sessão 

cumprimentando a todos os presentes e internautas da TV Câmara. Na seqüência todos 

ficaram de pé, onde Maria Laurinda Gomes prosseguiu com a leitura do trecho da Bíblia 

Sagrada: Livro de Mateus Cap. 6, versículo 9-13, conhecido mundialmente como Pai Nosso e 

na seqüência solicita a leitura da Pauta da Sessão Ordinária. O Sr. Presidente Liobinio 

Coimbra de Oliveira Neto solicitou a leitura do Oficio Nº 111/2025 – Prefeito Humberto 

Raimundo Rodrigues de Oliveira solicitando espaço da Câmara Municipal para audiência 

pública nº 03/2025 – para discussão e apresentação de ações para elaboração do PPA e 

LOA. O Sr. Presidente fala que foi solicitado pelo Supervisor do CEJUSC – Centro 

Judiciário de solução consensual de conflitos para o uso da palavra na tribuna. O Sr. 

Presidente convida o Sr. Mateus para uso da palavra. Na oportunidade Mateus - Supervisor 

do CEJUSC aborda referente o trabalho desenvolvido pelo CEJUSC no município. A 

CEJUSC é uma unidade do poder judiciário que existe com intuito de ajudar as pessoas de 

resolver suas questões de forma pacíficas, rápidas e gratuitas, com apoio de profissionais 

capacitados. A CEJUSC vem exercendo vários atendimentos como PENSÃO ALIMENTICIA, 

GUARDA DE FILHOS, SEPARAÇÃO, REGULAMENTAÇÃO DE VISITAS, 

RECONHECIMENTO E DE SOLUÇÃO DE UNIAO ESTÁVEL, PROBLEMAS DE 

VIZINHANCAS, COBRANÇAS e muito mais. Que a CEJUSC vem tendo a mediação 

exclusivamente para tentar um acordo sem a necessidade de se defender processualmente.  

Liobinio Coimbra de Oliveira Neto agradece ao Prefeito pelo atendimento da abertura do 

CEJUSC,  onde  foi uma Indicação de sua autoria. Fala também da possibilidade de conseguir  
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um SAC para Ibipitanga, pois o serviço hoje é feito em Brumado. Vamos torcer para que dê 

certo, para que as pessoas não se desloquem tão longe para realizar esse serviço. O Sr. 

Presidente Liobinio Coimbra de Oliveira Neto recebeu INDICAÇÃO Nº 001/2025 de  

autoria  do  vereador  Edilson  Novais  Santos,  que indica  ao  Poder  Executivo  Municipal  

A CONSTRUÇÃO  DE  UMA  PRAÇA  NA LOCALIDADE DE ARARAS; INDICAÇÃO  Nº  

002/2025,  de  autoria  do  vereador  Edilson  Novais  Santos,  que indica  ao  Poder  

Executivo  Municipal  QUE  PROVIDENCIE  UM RESERVATÓRIO  DE  ÁGUA  PARA  A  

LOCALIDADE  DE  LAGOA  NOVA,  na zona rural do município Ibipitanga-BA; 

INDICAÇÃO Nº 013/2025 de autoria da vereadora Maria Laurinda Gomes, que Indica ao 

Poder Executivo Municipal/Secretaria Municipal de Infraestrutura arrumar a estrada do 

povoado de Lagoa Pedra, passando pela casa de Antônio Mendes até o asfalto, na BA 

245 que liga Ibipitanga a Ibitiara, em percurso de 3km; INDICAÇÃO nº 014/2025, de 

autoria da vereadora Maria Laurinda Gomes, que Indica ao Poder Executivo 

Municipal/Secretaria Municipal de Infraestrutura arrumar a estrada saindo dos 

Guerreiros, passando pela casa de Cleide até a BA 245, que liga o município de 

Ibipitanga ao de Ibitiara; INDICAÇÃO nº 015/2025, de autoria da vereadora Maria Laurinda 

Gomes, que Indica ao Poder Executivo Municipal/Secretaria Municipal de Infraestrutura 

arrumar um trecho da estrada localizada na Lagoa do Canto, próximo a casa de Dona 

Cecília e INDICAÇÃO Nº 005/2025, de autoria do vereador DIOZINO CARDOSO DE SOUZA 

que Indica ao Poder Executivo Municipal que providencie toda a infraestrutura 

necessária, como a construção de passagem de água, bueiros, para o escoamento das 

águas na localidade entre Castanhão e Jatai, próximo Manoel Ambrosio, município de 

Ibipitanga. Edilson Novais Santos comenta referentes suas Indicações, uma para 

construção de uma PRAÇA NA LOCALIDADE DE ARARAS. A comunidade de Araras 

destaca-se como uma das maiores da zona rural, sendo um importante ponto de convivência 

e circulação de pessoas. Além de sua expressiva população, a localidade também serve 

como via de acesso utilizada por garimpeiros e trabalhadores que transitam regularmente pela 

região. A outra Indicação é para RESERVATÓRIO DE ÁGUA PARA A LOCALIDADE DE 

LAGOA NOVA. A presente indicação visa atender às necessidades dos moradores da 

comunidade de Lagoa Nova, que têm enfrentado dificuldades com a falta de água, 

especialmente durante os períodos de estiagem. A instalação de um reservatório para 

armazenar a água, faz-se necessário, uma vez que existe uma mina na localidade. Maria 

Laurinda  Gomes  comenta  referentes  suas  Indicações,  uma  para  arrumar  a  estrada  do 
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povoado de Lagoa Pedra, passando pela casa de Antônio Mendes até o asfalto, a estrada 

acima citada precisa de manutenção, um morador até tentou tampar alguns buracos nos 

pontos mais críticos, mas não foi suficiente e as pessoas vêm pedindo manutenção. Arrumar 

à estrada saindo dos Guerreiros, passando pela casa de Cleide até a BA 245, que liga o 

município de Ibipitanga ao de Ibitiara, à estrada saindo dos Guerreiros, passando pela casa 

de Cleide até a BA 245 precisa urgentemente de manutenção, pois encontra em péssimas 

condições e a outra indicação é para arrumar também um trecho da estrada localizada na 

Lagoa do Canto, próximo a casa de Dona Cecília, os moradores colocaram um pedaço de 

madeira enrolada em saco de palhinha alertando quem passa pelo local, que está com 

problema. A estrada garante a liberdade de ir e vir da população, conectando as comunidades 

rurais aos centros urbanos. A vereadora fala do falecimento de Maria Helena do Castanhão, 

que trabalhou mais de 15 anos contribuindo com a educação do nosso município, que Deus 

possa abençoar consolar a todos os familiares. Falecimento também de Orlando de Anisio 

nos Macacos e Lauzinho da Lagoa do Canto, deixando seus sentimentos a todos familiares. 

Diozino Cardoso de Souza na oportunidade fala de sua Indicação apresentada, que é de 

grande a necessidade, à construção de uma passagem de água, bueiros, e um planejamento 

para o escoamento de águas na Estrada entre Castanhão e Jatai, próximo Manoel Ambrósio 

município de Ibipitanga. O vereador agradece o Prefeito/Secretaria de Saúde por atender seu 

pedido para reforma do Posto Satélite de Campo Grande e também pela obra da passagem 

de água que está sendo realizado em Luduvina, onde os moradores estão contentes com o 

trabalho. Derly Mendes de Pina fala que já existe Indicação para construção de uma Praça 

na localidade de Araras, que mais um pedido irá reforçar e que é favorável. Na continuidade o 

Sr. Presidente colocou a INDICAÇÃO Nº 001/2025,  que indica  ao  Poder  Executivo  

Municipal  A  CONSTRUÇÃO  DE  UMA  PRAÇA  NA LOCALIDADE DE ARARAS; 

INDICAÇÃO  Nº  02/2025, que indica  ao  Poder  Executivo  Municipal  QUE  

PROVIDENCIE  UM RESERVATÓRIO  DE  ÁGUA  PARA  A  LOCALIDADE  DE  LAGOA  

NOVA,  todos de  autoria  do  vereador  Edilson  Novais  Santos; INDICAÇÃO Nº 013/2025, 

que Indica ao Poder Executivo Municipal/Secretaria Municipal de Infraestrutura arrumar 

a estrada do povoado de Lagoa Pedra, passando pela casa de Antônio Mendes até o 

asfalto, na BA 245 que liga Ibipitanga a Ibitiara, em percurso de 3km; INDICAÇÃO nº 

014/2025, que Indica ao Poder Executivo Municipal/Secretaria Municipal de 

Infraestrutura arrumar a estrada saindo dos Guerreiros, passando pela casa de Cleide 

até  a  BA 245, que liga o município de Ibipitanga ao de Ibitiara; INDICAÇÃO nº 015/2025, 



 

Câmara Municipal de Ibipitanga 
PODER LEGISLATIVO 

Gabinete da Presidência 
Pça. Santa Luzia, S/N-Cep-46.540-000 - Ibipitanga-Bahia 

CNPJ-13.225.040/0001-83 

 

 

que Indica ao Poder Executivo Municipal/Secretaria Municipal de Infraestrutura arrumar 

um trecho da estrada localizada na Lagoa do Canto, próximo a casa de Dona Cecília, 

todos de autoria da vereadora Maria Laurinda Gomes e INDICAÇÃO Nº 005/2025, de autoria 

do vereador DIOZINO CARDOSO DE SOUZA que Indica ao Poder Executivo Municipal 

que providencie toda a infraestrutura necessária, como a construção de passagem de 

água, bueiros, para o escoamento das águas na localidade entre Castanhão e Jatai, 

próximo Manoel Ambrosio, município de Ibipitanga, sob votação Plenária, obtendo 

Aprovações por Unanimidade dos votos presentes. Ficando Aprovadas todas as Indicações 

apresentadas pelos vereadores. Conseqüentemente o Sr. Presidente franqueou a palavra. 

Derly Mendes de Pina saúda a todos os presentes e na continuidade faz INDICAÇÃO 

VERBAL – Indica arrumar a estrada de Jurema até Alvinópolis e também a estrada nova 

que começa em Água Branca até Jurema, que fosse realizado o patrolamento. Na sua 

fala aborda referente ao CEJUSC que é de importância estes atendimentos no município, 

inclusive essa semana teve que levar uma pessoa em Macaúbas na defensoria pública para 

tratar referente à Pensão Alimentícia. Deseja a todos uma ótima festa de São João, com 

muita paz e alegria. Robinson José de Oliveira na oportunidade agradece a presença de 

todos e continuidade agradece o Prefeito pelo o que fez e que vêm fazendo no nosso 

município, obras de grande importância como o asfalto que está sendo realizado na Av. 

Clériston Andrade. Aborda que esteve em algumas regiões e as estradas estão em ótimas 

condições e que logo as que estão faltando irão ser realizado. Registra o falecimento de Maria 

Helena Vice-Diretora da escola de Castanhão, uma funcionaria exemplar, que Deus possa 

confortar consolar todos os familiares. Referente ao CEJUSC é um trabalho de muita 

importância e bem feito, que vem ajudando muitas pessoas. Liobinio Coimbra de Oliveira 

Neto fala do CEJUSC que é realmente de grande necessidade para o município e vem 

ajudando muita gente no nosso município. Edilson Novais Santos na sua fala agradece ao 

Prefeito por atender ao pedido para a restauração da ponte de Caldeiraozinho. E se tratando 

de estrada em conversa com Prefeito, ele tem o sonho de cascalhar de Ibiajara à Mocambo, e 

será de grande importância. Parabeniza o Prefeito pela obra da ponte que vem sendo 

realizada, uma de grande importância. O vereador aborda que teve em conversa com o 

Executivo para a possibilidade de extensão de água do Zabumbão até a localidade de 

Capoeira do Forno, Chico Miguel, Araras, Lágrimas, pois é uma localidade muito sofrida. 

Comenta referente o Dia do Pastor que é celebrado no segundo domingo do mês de junho, 

que  neste ano, 2025,  foi no dia 8 de junho. É  uma data dedicada a homenagear os pastores  
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evangélicos, líderes religiosos responsáveis por guiar suas congregações. Parabeniza o seu 

Pastor Daniel Martins e a todos os pastores do nosso município. O Sr. Presidente solicita a 

leitura do PROJETO DE LEI Nº 011/2025 DO EXECUTIVO MUNICIPAL, que “Autoriza o 

Poder Executivo a contratar operação de crédito com a Caixa Econômica Federal, e dá 

outras providências”. Liobinio Coimbra de Oliveira Neto agradece ao Supervisor do 

CEJUSC Mateus pela explanação da mediação do CEJUSC. O Sr. Presidente solicita a 

leitura do Oficio nº 055/2025 da Câmara Municipal de Ibipitanga convidando o Prefeito 

Municipal para participar da Sessão Ordinária para tratar referente ao Projeto de Lei nº 

011/2025. Dando continuidade o Sr. Presidente convida o Sr. Prefeito Municipal para usar da 

palavra. Humberto Raimundo Rodrigues de Oliveira na oportunidade agradece a 

oportunidade e na seqüência aborda referente ao CEJUSC, comenta quem em 2009 a maior 

demanda que existia era de DNA, separação, briga de visinhos, e após esses serviços, que 

antes era Balcão da Justiça, que hoje transformou CEJUSC, vem resolvendo estes 

problemas. E outra boa noticia é que em reunião com pessoal do SAC, conseguimos para 

Ibipitanga um SAC FIXO, para retirada de documentos e só falta à localização do local para 

eles vir aprovar e realizar compra de equipamentos para funcionamento. Na continuidade fala 

se serviços de mobilidade urbana que realizou a passagem de água em Luduvina e também 

no Alto do Pereira e as estradas do lado direito já estão todas completas e já na região do 

Saco do Fogo que também já foram patroladas e que está vendo a possibilidade de alugar 

mais 2 patrol para adiantar as demais regiões. E realmente temos a programação de 

cascalhar à estrada de Ibiajara até Mocambo na ponte de Caldeiraozinho. Esse ano vai ser 

uns dos piores anos que vamos passar na questão de seca e iremos tentar diminuir esse 

sofrimento com os investimentos que está reservando para isso, e não poderá esse ano e 

talvez no outro disponibilizar recurso para fazer uma praça, que é melhor salvar o povo, com 

colocação de caminhão de água, limpeza de aguada, abertura de poços artesiano, comprar 

canos e mangueira e disponibilizar a água até as residências, esse é o nosso objetivo. 

Mandamos este Projeto de Lei nº 011/2025 para o empréstimo, que é bem genérico e onde 

temos a vontade de poder realizar várias praças. Apresenta elaboração de Projeto base para 

implantação de praças sustentáveis no município de Ibipitanga-Bahia nas localidades de Saco 

do Fogo, Castanhão, Campo Grande, Lagoa da Pedra, Araras, Alvinópolis e Covas de 

Mandioca. A região de Lagoa Nova ficou de fora porque é Saúde e é outro tipo de  

investimento e investindo nestas localidades, conseguindo esse dinheiro, teremos folga para 

fazer  mais  poços  de  saúde  em  outras  regiões,  como  em  Umbuzeiro,  ampliar  o  PSF de  
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Jurema, ampliar o PSF de Lagoa da Pedra e esse dinheiro dá para fazer todos esses serviços 

e se não conseguir aprovar, não podemos fazer e vamos seguir salvando o nosso povo, fazer 

estrada, abrir poço, encanar água, fazer barragem. Mas temos a condição de fazer um 

empréstimo/financiamento é o que a Prefeitura está tentando hoje. Que existem várias 

indicações aqui apresentadas pelos vereadores e não aprovando não tem como fazer. Esse 

Projeto apresentado é um valor estimado, ele pode baixar, feito de acordo com a localidade, 

casa um tem seu valor de construção e realizando licitação o preço pode cair e o dinheiro só 

sai da Caixa Econômica para empresa, não vai para conta da Prefeitura. E para realização 

destas obras depende hoje dos vereadores. Apresenta um Slaide de um Projeto modelo da 

Praça de Lagoa da Pedra. O Sr. Prefeito fala que é um Projeto de Grande importância e 

sendo aprovado irá agilizar documentações e as praças serão feitas todas de uma vez. Pede 

para se possível ser colocado em votação hoje. O Sr. Presidente Liobinio Coimbra de 

Oliveira Neto fala que é um Projeto que precisa ser aprovado, que é muito bom para o 

município e sendo aprovado que todos vereadores sejam reconhecidos e na seqüência 

pergunta ao Prefeito se existe alguma parte de como será a parcela ou de acordo com 

os anos? Em resposta o Prefeito Humberto Raimundo fala que a parcela fica de acordo 

com o desembolso que o município vai pedir depois do processo licitatório e se não engana 

sempre menos de 1% da receita corrente liquida. Maria Laurinda Gomes pergunta se a Rua 

que se inicia de Vital de Tibucio até Zezão também vai ser contemplada ou só em trono 

que vai ser construído o PSF? Em resposta o Prefeito Humberto Raimundo fala que está 

fazendo o levantamento pra vê se o recurso dá para fazer, mas em sua opinião dá para fazer 

tudo. Robinson José de Oliveira fala que Alto São Francisco não está no projeto e pergunta 

se irá apresentar outro projeto para incluir a localidade de Alto São Francisco? Em 

Resposta o Sr. Prefeito Humberto Raimundo fala que Alto São Francisco não está neste 

Projeto, mas irá ser contemplado também, do calçamento até a parte de cima e a Praça. 

Derly Mendes de Pina fala que esse empréstimo de 5.000.000 (cinco milhões) irá levar 9 

anos para paga segundo o prefeito, será até quase 3 mandatos, esse projeto ele tem 

algum tempo de carência? E que seja incluído a localidade de Lagoa Nova no Projeto e 

venha ser construída uma praça na localidade. Em Resposta o Prefeito Humberto 

Raimundo fala que com 3 anos vai batendo o valor, o próximo gestor que entrar vai fazer um 

estudo e vê que tem pegar, o que o gestor pegou na gestão passada e renegociar junto com 

outro empréstimo que queira fazer. Tem como renegociar com uma parcela dentro dos limites. 

Edilson Novais Santos solicita do Prefeito que acrescente a região Lagoa Nova, que crê que 
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acontecerá redução, e que a região tem espaço próximo a Igreja para construção. O Sr. 

Prefeito Humberto Raimundo fala que pode acrescentar a região de Lagoa Nova e que irá 

incluir para ser construído. Liobinio Coimbra de Oliveira Neto na fala pergunta qual prazo 

para iniciar? Porque a câmara irá entrar em recesso e essa semana vem o feriado de São 

João, se esse Projeto de Lei é de caráter de urgência? Em resposta o Prefeito Humberto 

Raimundo fala que está correndo contra o tempo, não quer dizer que se aprovar esse 

projeto, que vai conseguir pegar o empréstimo, estamos querendo o mais rápido aprovar, 

para enviar e já reservar o valor. O Sr. Prefeito Humberto Raimundo Rodrigues de Oliveira 

aborda que o município de Ibipitanga recebeu do ministério público municipal o Selo de 

Transparência, todos os contratos estão lá e pretende gastar 100 mil reais com contratação 

de bandas, todas bandas foram conseguidas através de emendas dos deputados Sérgio Brito, 

Roberto Carlos e Nelson Leal. O município foi contemplado no edital com o valor de 500 mil 

reais e que não irá de forma alguma atrasar salários e que não irá deixar de cuidar do povo. 

Aborda que o município foi contemplado com mais 300 cestas básicas do Governo do Estado 

- Bahia Sem Fome e já está conseguindo 700 sacos de milhos para os produtores. Antônio 

de Oliveira Cardoso fala que o projeto de Lei é um pouco vazio, que deveria ser mais 

especifico e vê que é muito dinheiro, 9 anos, se dividir esse valor sem juro se colocar juro vai 

para 6.500.000 (seis milhões e quinhentos mil reais) dá em torno de 83.000 (oitenta e três mil 

reais) mensal, acho um valor muito alto para fazer praça, não que não precise de praças, mas 

tem muitas outras prioridades como água, na área da saúde que necessita de muitos  mais 

investimentos. O Sr. Prefeito Humberto Raimundo fala que no ano de 2021 solicitou 

empréstimo de 1.461,000 e no final pegou 645 mil, esse Projeto de 5.000,00 milhões, pode 

ser que pegamos um valor mais baixo, com redução. Liobinio Coimbra de Oliveira Neto fala 

que o Executivo quer que vote hoje o Projeto de Lei, que irá solicitar do Plenário se coloca em 

votação hoje ou na próxima Sessão. Antônio de Oliveira Cardoso na seqüência fala que a 

conversa da última Sessão não foi essa, que o Sr. Prefeito iria explicar referente ao Projeto de 

Lei hoje e seria passado para Comissão e que deixasse para próxima Sessão. Maria 

Laurinda Gomes na sua fala solicita pra deixar pra próxima Sessão, que não vê pressa, é um 

Projeto que precisa ser analisado, passe para Comissão para analisar e emitir Parecer. 

Edilson Novais Santos na oportunidade fala que foi bem explicado, que não vê nenhum 

problema em colocar em votação hoje, que é de grande importância e precisa ser aprovado. 

Derly Mendes de Pina na sua fala pede para deixar pra próxima Sessão, pois na última 

Sessão ficou certo que hoje só seria  a explicação e que passe para Comissão. João Caitano 



 

Câmara Municipal de Ibipitanga 
PODER LEGISLATIVO 

Gabinete da Presidência 
Pça. Santa Luzia, S/N-Cep-46.540-000 - Ibipitanga-Bahia 

CNPJ-13.225.040/0001-83 

 

 

de Carvalho pede para colocar em votação hoje, que o Prefeito fez uma ótima explicação. 

Diozino Cardoso de Souza fala que também não vê problema em votar hoje. Robinson 

José de Oliveira fala que também não vê problema em votar hoje, que seu voto é favorável e 

se não aprovar esse Projeto é um atraso, mas que o plenário decidiu por 3 a 2 e tem que 

respeitar. Liobinio Coimbra de Oliveira Neto deixa o Projeto de Lei nº 011/2025 pra próxima 

sessão, após ser discutido na Sessão que o projeto não fosse colocado em votação na 

sessão e respeitando a decisão o Sr. Presidente deixa pra dia 17 de junho de 2025. Não 

havendo mais nenhuma matéria a tratar o Sr. Presidente deu por encerrada a presente 

Sessão e autorizou a lavratura da presente Ata pelo 1º  Secretário, que após lida e achada 

conforme vai devidamente assinada pelos Parlamentares presentes.  

                       Câmara Municipal de Ibipitanga, 10 de junho de 2025. 

 

 


